
11-10161 der Beilagen zu den Slenographischen Protoknllen 

des Nation;t)ratcs X VII. Gesetzgebungsperiode 
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1990 -02- 2 8 

der Abgeordneten Roppert 
und Genossen 

A N FRA G E 

an den Bundesminister für Landesverteidigung 
betreffend den geplanten 13. Generalstabskurs im Herbst 1991 

Aus Heereskreisen wurde bekannt, daß für den 13.Generalstabskurs, der für 
den Herbst 1991 angesetzt ist, das Auswahlverfahren eingeleitet wurde. In 
diesem Zusammenhang ergeben sich für die wehrpolitisch interessierte Öf­
fentlichkeit eine Reihe von Fragen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für 
Landesverteidigung nachstehende 

A n fra g e: 

1. Wie sieht die Alterspyramide der Offiziere im Generalstabsdienst der­
zeit aus und wie ist die vorhersehbare Entwicklung bis zum 
Jahr 2000 1 

2. Welcher Bedarf an Offizieren im Generalstabsbereich wird im obgenannten 
Zeitraum im österreichischen Bundesheer gegeben sein 1. 

3. Wie zeigt sich die Bedarfsentwicklung an Offizieren im Generalstabs­
dienst im Lichte der von der österreichischen Öffentlichkeit derzeit 
geforderten Reform des österreichischen Bundesheeres ? 

4. Wurde einer langjährigen Forderung für den im Herbst 1991 vorgesehenen 
13.Generalstabskurs an der Landesverteidigungsakademie nach Überarbei­
tung der Lehrpläne für die sogenannten Höheren Lehrgänge in der Offi­
ziersausbildung mit den Politischen Akademien der Parlamentsparteien in 
Österreich entsprochen? (Ghettoausbildung) 
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5. Ist für den 13.Generalstabskurs Vorsorge getroffen, daß auch Milizange­
hörige diese höhere Ausbildung konsumieren können? 

6. Sollte aufgrund der vorhergehenden Überlegungen kein entsprechender Be­
darf an Offizieren mit Generalstabsausbildung gegeben sein: Sind Sie 
dann bereit, das derzeit eingeleitete Auswahlverfahren abzubrechen bzw. 
den vorgesehenen 13. Generalstabskurs 1991 abzusagen? 
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